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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
10.3.2014 – 16.3.2014
Koaliční vláda sociální demokracie, hnutí ANO a lidovců schválila svůj legislativní plán. Po jednání to
novinářům řekl ministr pro lidská práva a legislativu Jiří Dienstbier (ČSSD). Kabinet chce letos
předložit mimo jiné návrh na rozšíření pravomocí ombudsmanky, návrh zákona o liniových stavbách,
který má zrychlit přípravu a výstavbu dopravní infrastruktury, nový zákon o zadávání veřejných
zakázek či normu o státním zastupitelství.

Vláda

12. března 2014

Koaliční kabinet schválil svůj legislativní plán
Koaliční vláda sociální demokracie, hnutí ANO a lidovců dnes schválila svůj legislativní plán. Po
jednání to novinářům řekl ministr pro lidská práva a legislativu Jiří Dienstbier (ČSSD). Kabinet chce
letos předložit mimo jiné návrh na rozšíření pravomocí ombudsmanky, návrh zákona o liniových
stavbách, který má zrychlit přípravu a výstavbu dopravní infrastruktury, nový zákon o zadávání
veřejných zakázek či normu o státním zastupitelství.

Vláda schválila prodloužení pronájmu gripenů do roku 2027
Vláda schválila prodloužení pronájmu švédských nadzvukových stíhaček Gripen do roku 2027 s
dvouletou opcí. Novinářům to po dnešním jednání vlády řekl ministr obrany Martin Stropnický
(ANO). Roční splátky mají být asi o třetinu nižší, než byly podle současné smlouvy. Podle
Stropnického bude Česko za pronájem podle nové smlouvy ročně platit 1,7 miliardy korun. Původní
informace mluvily o částce zhruba 1,4 miliardy, podle Stropnického ale číslo vycházelo z jiného
kurzu přepočtu na českou měnu a nezapočítávalo některé daně.

Změny ve vymáhání dlužného ručení za vozy u vlády narazily
Kabinet dnes podle informací ČTK zaujal negativní stanovisko k předloze skupiny poslanců KSČM o
úpravě vymáhání příspěvků za dlužné povinné ručení za vozidla. Česká kancelář pojistitelů by mohla
podle návrhu požadovat po dlužnících platby do garančního fondu nejvýše za tři roky. Pokud by lidé
na výzvu k úhradě dluhu zaslali do měsíce čestné prohlášení o tom, že zákon neporušili, kancelář by
musela vymáhat pohledávku soudně.

Rušené spisovny budou asi muset zajistit úschovu listů pro penzi
Firmy a soukromé spisovny, které uchovávají mzdové a důchodové listy pracovníků, budou nejspíš
muset po ukončení svého provozu zajistit další úschovu těchto dokladů. Stát by jim na to ale mohl
přispět. Hradit by měl i případné náklady za kopie dokumentů, které jsou potřeba k výpočtu
důchodu. Vyplývá to z návrhu novely o organizaci sociálního zabezpečení, kterou dnes schválila
vláda. Kabinet to oznámil na svém webu.

Vláda je proti návrhu Úsvitu na zvýšení odpovědnosti politiků
Vláda se dnes podle informací ČTK vyslovila proti návrhu hnutí Úsvit na posílení odpovědnosti
zástupců státu a samospráv za svěřený majetek. Se svěřeným majetkem by podle předlohy byli
povinni jednat s péčí řádného hospodáře. Obdobně se ještě úřednický kabinet vyjádřil k původní



normě hnutí, která sledovala stejný účel. Úsvit ji ze Sněmovny stáhl.

Česko podpoří Ukrajinu dalšími 50 miliony korun
Vláda dnes schválila další pomoc Ukrajině ve výši 50 milionů korun. Směřovat má především na
obnovu zdravotnických, vzdělávacích a sociálních zařízení i další infrastruktury v zemi. Po jednání
kabinetu to dnes novinářům řekl ministr pro lidská práva, rovné příležitosti a legislativu Jiří
Dienstbier (ČSSD). Připomněl, že Česko již v minulých týdnech dalo 18 milionů korun na
zdravotnický program Medevac.

Poslanecká sněmovna

12. března 2014

Strany a hnutí musí opět předložit zprávy o svém hospodaření
Politické strany a hnutí musí letos stejně jako každý rok předložit Poslanecké sněmovně výroční
zprávy o svém loňském hospodaření. Musí v nich například uvést informace o darech od svých
sponzorů. Čas na předložení zpráv mají do úterý 1. dubna, mohou je také poslat poštou a v takovém
případě je rozhodující razítko na obálce. Do Sněmovny zatím dorazilo deset zpráv za loňský rok. Ke
konci roku existovalo celkem 197 stran a hnutí.

14. března 2014

Na vyznamenání bylo Sněmovně navrženo zatím sedm lidí
Psycholog Jaroslav Šturma, sochař a medailér Milan Knobloch a zejména odbojáři patří mezi sedm
kandidátů na státní vyznamenání, kteří byli do dneška navrženi Sněmovně k oficiální nominaci. ČTK
o tom dnes informoval tiskový odbor dolní komory parlamentu. Seznam ale patrně nebude konečný
vzhledem k tomu, že další návrhy avizovaly různé organizace, například Svaz bojovníků za svobodu a
Česká biskupská konference. Lhůta pro navrhování uplyne až koncem března.

Senát

12. března 2014

Senát zřejmě podpoří mírné zvýšení limitů pro recyklaci obalů
Nové limity pro recyklaci obalů zřejmě budou v příštích letech pouze mírně zvýšeny na úroveň,
kterou přes výhrady ekologů stanovila Sněmovna. Senát to pravděpodobně nezmění. Doporučil mu to
dnes téměř jednomyslně jeho výbor pro životní prostředí. Rozhodl tak přes námitky, že navrhované
limity jsou vyšší, než po Česku požaduje platná evropská směrnice.

Řadě tepláren ubude administrativa kvůli skladování oleje
Řadě tepláren ubude administrativa kvůli skladování oleje. Do budoucna nebudou spadat pod zákon
o prevenci závažných havárií. Počítá s tím novela o chemických látkách, kterou dnes Senátu
doporučil schválit jeho výbor pro životní prostředí. Novela má také omezit používání fosforečnanů v
myčkách nádobí v návaznosti na evropské předpisy. Přijata měla být kvůli tomu do půlky února.

13. března 2014

Senát zřejmě úpravy volebních pravidel schválí beze změn
Senát zřejmě nijak nezasáhne do změny pravidel, jež se týká sčítání hlasů při evropských volbách.
Podpoří i nutnou úpravu hranic některých senátních volebních obvodů. Horní komoře to doporučil
její ústavně-právní výbor. Senátoři o novelách rozhodnou příští týden.



EU:

Europoslanci potvrdili dvouletý interval prohlídek starších aut
11. března 2014 - Evropští poslanci dnes na plenárním zasedání ve Štrasburku potvrdili dvouroční
interval technických kontrol starších automobilů. Evropská komise původně chtěla provádět
prohlídky těchto vozů každý rok, Evropský parlament ale už loni v červenci v rámci prvního čtení
tento návrh odmítl. Dnešní výsledek hlasování se očekával. V platnost by měl schválený soubor o
technických kontrolách vstoupit v roce 2015.

Europoslanci souhlasí se zpřísněním finančních pravidel
11. března 2014 - Evropská unie chce zabránit praní špinavých peněz a financování terorismu
zpřísněním finančních pravidel. Příslušnou směrnici, která předpokládá dohledatelnost plateb i
zřízení rejstříků o skutečných majitelích společností, Evropský parlament schválil dnes ve
Štrasburku na svém plenárním zasedání.

Europoslanci zpřísnili pravidla ochrany osobních dat
12. března 2014 - Osobní údaje občanů Evropské unie budou v budoucnu lépe chráněné. Evropský
parlament dnes ve Štrasburku schválil soubor pravidel, která mají zajistit obyvatelům unie větší
kontrolu nad daty, která o nich firmy shromažďují. Pro firmy bude naopak přesun těchto údajů v
rámci EU snadnější, za prohřešky jim ale hrozí pokuty v přepočtu až do tří miliard korun.

Evropský parlament chce za tři roky jednotnou nabíječku mobilů
13. března 2014 - Obyvatelé evropské unie by už za tři roky mohli mít k dispozici jednotnou
nabíječku elektronických přístrojů, především mobilů a tabletů. Příslušnou směrnici dnes ve
Štrasburku schválil Evropský parlament. Podle europoslanců má jednotná nabíječka značně ulevit
životnímu prostředí a také zpříjemnit život spotřebitelům. Brusel se s předními výrobci bezdrátových
přístrojů na principech jednotné nabíječky dohodl již v roce 2009, tehdejší očekávání se ale prozatím
zcela nenaplnila.

Pozn.:

ÚS bude odmítat stížnosti v kauzách, které neřešil Nejvyšší soud
10. března 2014 - Ústavní soud (ÚS) bude napříště odmítat pro nepřípustnost stížnosti v trestních
věcech, které dosud neprošly Nejvyšším soudem. V minulosti ústavní soudci ve výjimečných
případech podobné podněty řešili, přestože stěžovatelé nevyčerpali všechny opravné prostředky
včetně dovolání, což je jinak zákonná podmínka pro zahájení řízení před ÚS. Nový přístup vyplývá ze
stanoviska pléna.

Zdroj: ČTK
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